

NOTICIAS

BREVES DEL

MUNDO

THAILANDIA LEGALIZARA LA PROSTITUCION

BANGKOK, 1 (Efe).—El gobierno thailandés ha completado el primer borrador de un proyecto de ley cuya finalidad es la legalización de la prostitución en el país, anuncia el director general del Departamento de Bienestar Social, Prapote Rekarui.

CALMANTE MAS FUERTE QUE LA NOVALGINA

EL CAIRO, 1 (Efe).—Un calmante cinco veces más fuerte que la novalgina fue descubierto por el centro de investigaciones farmacéuticas en colaboración con la Facultad de Farmacia de la Universidad de El Cairo.

Este nuevo producto se llama «IS-4». Es el resultado de trabajos de investigación realizados durante dos años.

CONGRESO SOBRE EL DESIERTO

EL CAIRO, 1 (Efe).—El presidente Anuar el Sadat ha aceptado la presidencia honoraria del congreso internacional sobre la tecnología y el desarrollo de los desiertos, que se celebrará el 9 de este mes en El Cairo y que tendrá una semana de duración.

CONFUNDEN A VENUS CON UN OVNI

CORDOBA (Argentina), 1 (Efe).—Un grupo de vecinos de la ciudad argentina de Córdoba observó un objeto luminoso con reflejos permanentes, pareciéndoles que tenía movilidad, pese a la escasa visibilidad reinante.

Técnicos de la estación astronómica se encargaron de poner las cosas en su lugar diciendo que se trataba del planeta venus y no de un platillo volante.

TUMBAS MEROVINGIAS

ARLON (Bélgica), 1 (Efe).—Veinte tumbas de los antiguos guerreros merovingios se descubrieron en las proximidades de Arlon gracias a los trabajos arqueológicos realizados por un equipo de estudiantes y profesores de la Universidad Católica de Lovaina (Bélgica) durante la última semana.

CAUSAS DE LA DIABETES

WASHINGTON, 1 (Efe).—La producción masiva por el organismo de hormona glucagón es la causa determinante de la mayoría de las diabetes existentes, según el comunicado difundido ayer por dos investigadores norteamericanos.

Mientras el Gobierno mantiene que el país está en calma

OLEADA DE BOMBAS EN MANAGUA

★ Según monseñor Obando, las guerrillas no tienen una persona que las dirija

MANAGUA, 1. (Efe).—Esta noche se escucharon estallidos de bombas en diversos barrios de la capital nicaraguense.

Anteriormente, el estallido de los explosivos se había escuchado en forma esporádica, pero esta noche se oyeron de manera consecutiva. Se teme que pueda haber un reincidente de la violencia en Managua.

Por otra parte, está circulando un comunicado titulado «Libertad», del «Frente Sandinista» (tendencia guerra popular prolongada), por medio del cual se informa que la resistencia en Matagalpa está dirigida por ese grupo guerrillero.

Añade el FSLN que en los enfrentamientos que han ocurrido en aquella ciudad, ha muerto el sandinista Harold Miranda, primo hermano de la guerrillera que participó en el asalto al palacio nacional.

Agrega la parte del FSLN que la lucha que ahora mantienen en la ciudad de Matagalpa se va a generalizar en todo el Departamento y que la consigna es: «Seguir la lucha hasta derrocar la dictadura».

Señala el comunicado que inclusive el FSLN ha distribuido a la resistencia más de mil libras de víveres.

INTERVENCION DE OBANDO

Mientras el Gobierno del general Somoza se reafirma en que la situación está en calma, informes periodísticos afirman que la resistencia popular armada se mantiene contra el Ejército.

El arzobispo de Managua, Miguel Obando y Bravo, que anteayer viajó a Matagalpa, ciudad situada a 120

kilómetros al norte de esta ciudad, para buscar un alto al fuego y bases de solución al conflicto, afirmó ayer que se había entrevistado con el comandante de la guardia nacional, Rafael Martínez, y que éste le manifestó que la situación estaba en calma.

Pero añadió Obando y Bravo que los jóvenes combatientes se negaban a la recomendación de que entregaran sus armas a los funcionarios de la Cruz Roja.

El arzobispo declaró al diario «La Prensa» que la resistencia popular no tiene un jefe que tome determinaciones y que en los distintos grupos hay combatientes que actúan por si solos y que le manifestaron que la lucha contra el Gobierno es hasta la muerte.

En las barricadas también encontró el arzobispo a mujeres con el mismo criterio, en la desigual batalla.

Durante la visita en búsqueda de una tregua, dijo que su vida estuvo en peligro.

Los muchachos demandan que la guardia nacional se repliegue a sus cuartel, que no sean registradas las casas de la ciudad y que cese la represión militar.

SANDINISTAS LIBERADOS LLEGAN A CUBA

LA HABANA, 1.—Veintidós nicaragüenses liberados por el presidente Somoza llegaron a primera hora de la tarde de ayer a La Habana, procedentes de Panamá, en un avión de las fuerzas aéreas de dicho país.

Fuentes diplomáticas aseguraron que el Gobierno cubano les concedió asilo político, tras diversas gestiones con el de Pa-



Una niña sostiene una bandera blanca en Matagalpa, durante los enfrentamientos. (Ap-Europa).

namá en el curso de los últimos días, al poco de la salida de Managua como resultado de la acción del comando sandinista que ocupó el palacio nacional el pasado día 22.

ESTUDIANTES CONTRA SOMOZA

SANTO DOMINGO, 1.—La Asociación de Estudiantes Universitarios pidió ayer a la opinión pública dominicana y a las organizaciones progresistas del país que se solidaricen con la lucha que llevan a cabo el pueblo de Nicaragua contra la tiranía de Anastasio Somoza.

Los estudiantes, en su llamamiento de protesta contra la tiranía que desde hace cuarenta años azota a Nicaragua, piden a los dominicanos que actúen al hacerles recordar la obra de Somoza con la tiranía de Trujillo que azotó a este país por 31 años.

«Hemos dejado a los hermanos de Nicaragua prácti-

camente solos en su lucha por su libertad y no podemos olvidar que nuestro país ha sufrido los rigores de varias tiranías», dijeron los estudiantes.

Finalmente, el comunicado de prensa de la Asociación Estudiantil emplaza a los dominicanos progresistas para formar el Frente de Opinión Pública anticomunista, considerando la gran similitud entre la tiranía trujillista y la que actualmente sufre el pueblo de Nicaragua.

VIA PACIFICA

CARACAS, 1.—El ministro de Relaciones Exteriores venezolano, Simón Alberto Consalvi, anunció ayer que su país propondrá a la Organización de Estados Americanos (OEA) la donación de medidas para llegar a una solución pacífica de la situación reinante en Nicaragua.

Consalvi descartó que esté planteado el rompi-

miento de relaciones diplomáticas con Nicaragua, «puesto que se trata de una situación interna de dicho país», pero expresó su opinión de que «debe buscarse una salida a través de los organismos regionales».

MANIFESTACION CONTRA SOMOZA

MEJICO, 1.—Unas 200 personas se congregaron hoy ante la Embajada nicaraguense en Méjico para manifestar públicamente su «rechazo y repudio por el régimen político del presidente de Nicaragua, Anastasio Somoza».

En el mitin, los asistentes corearon consignas contra Somoza, a la vez que exigían a Méjico romper relaciones diplomáticas con Nicaragua.

Asimismo, exhortaron a los nicaragüenses residentes en Méjico a unirse para apoyar al Frente Sandinista de Liberación Nacional.

Craxi insiste en la total diferencia socialismo-leninismo

SE ACENTUA LA POLEMICA EN EL P. S. ITALIANO

Crónica de SANTIAGO FERNANDEZ ARDANAZ

ROMA, 1.—Revolución en el Partido Socialista Italiano. Se trata de una revolución en la concepción del socialismo: el secretario del Partido Socialista, Craxi, acaba de publicar, en los días en que nuestra atención seguía los acontecimientos valencianos, un largo artículo que ha titulado «El Evangelio socialista». Es el primero de una serie, donde irá presentando los fundamentos del «nuevo curso» del socialismo en Italia. Ya el primer artículo ha suscitado una auténtica tempestad que no creemos limitada a un típico «temporal de verano».

PRIMER CAPITULO

El primer capítulo lo ha dedicado Craxi a distinguir claramente entre «socialismo y comunismo-leninista». Comienza directamente con una referencia «escandalosa» para los viejos socialistas italianos: se remonta al ignorado Proudhom para concluir que «el viejo Proudhom tenía razón». Tenía razón en su polémica con Marx contra el socialismo «asiatizado». Este primer hachazo de la poda histórica de Craxi ha levantado chispas: el ex secretario del Partido Socialista De Martino se ha roto las vestiduras: el socialismo sin Marx es puro liberalismo, no se puede «cortar la barba al profeta Marx» sin caer en una ideología burguesa. Los comunistas le han hecho coro y Craxi, en una segunda intervención, ha tenido que corregir el

tiro: no se trata de echar por la borda el viejo Marx (que por otro lado, afirma Craxi, ha envejecido mucho más rápidamente de lo que sus hijos incondicionales creen), se trata de desenterrar todas las raíces que hacen del socialismo «una visión pluralista de la sociedad». Un socialismo pluralista es la fórmula forjada por Craxi y este es el primer fundamento del «nuevo curso».

El socialismo pluralista se inspira no sólo en Marx, sino también en el socialismo romántico de Proudhom, en el socialismo cristiano, en los impulsos libertarios de las fuerzas del liberalismo radical.

RESPUESTA

La polémica sigue en auge. Craxi ha respondido a sus primeros críticos desmintiendo que se trate de crear un gran partido laico-burgués, de liquidar, sin más, los valores reales del marxismo. Sostiene simplemente de haber expresado la total diferencia entre socialismo y leninismo y la necesidad de superar tanto el marxismo ortodoxo como el liberalismo. La nota más importante que ofrece el debate en su momento actual es el apoyo que Craxi está recibiendo de parte de ideólogos del socialismo como Lombardi y Mancini. Es el primer signo de que el «nuevo curso» del socialismo italiano «a la europea» comienza a marchar.

Retiran la inmunidad de un diputado alemán por presunto espionaje

BONN, 1. (Efe).—El Parlamento federal alemán ha aprobado hoy por unanimidad la retirada de la inmunidad parlamentaria a un diputado para que la Policía pueda investigar sus supuestas relaciones en el nuevo caso de espionaje descubierto.

Fuentes dignas de crédito señalaron que se trata del diputado del SPD (Partido Socialdemócrata), Uwe Holtz, quien ayer, por televisión, con rotundo aplomo, desmintió las sospechas.

El presidente del Parlamento Federal, Karl Carstens (democrático), dijo haber convocado el pleno para una decisión urgente que sólo puede ser tomada por el Parlamento.

Señaló que la inmunidad es una de las bases fundamentales del orden jurídico de la democracia, pues el diputado ha de tener libertad de movimientos para ejecutar la misión que el pueblo le encargó depositando en él su confianza. Ningún diputado puede prescindir por su cuenta o renunciar a la inmunidad parlamentaria.

Asimismo, dijo Carstens que la recomendación de la Comisión de Inmunidad no está basada en pruebas fehacientes, sino sólo en indicios.

La retirada de la inmunidad parlamentaria fue solicitada, desde 1949 hasta hoy, 549 veces y aprobada en 397 casos, la mayor parte de ellos por delitos de tráfico.

Actualmente en esta clase de delitos se puede proceder contra el diputado sólo con un aviso previo al presidente del Parlamento.

El Gobierno Federal tiene interés en aclarar lo más rápidamente posible el asunto relacionado con las actividades de los Servicios Secretos de Información, declaró hoy el portavoz oficial del Gobierno alemán, Armin Gruenewald.